



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 1 июня 2013 года, № 106 (5750)

Суббота

## Короткой строкой

### Взаимовыгодный договор

на приобретение высокотехнологичного оборудования стоимостью 447,5 тысячи долларов заключило с партнерами из Китайской Народной Республики ООО «Жиззах полимери», действующее в Джизакском районе. С реализацией этого проекта увеличивается не только ассортимент продукции из сверхпрочных материалов, но и будет налажено производство современных строительных материалов, которые заменят изделия из древесины.

### Экологическая неделя,

посвященная Всемирному дню окружающей среды, проходит по всей стране. В рамках мероприятия в Кургантипинском районе Андижанской области состоялась презентация здания сельской школы № 39, построенной с учетом энергоэффективности. В выступлениях специалистов и экологов, педагогов и учащихся подробно рассказывалось о реализации совместного проекта по повышению энергоэффективности в здании социального назначения. После выходных дней Эконеделя продолжится в Навои, где на горно-металлургическом комбинате пройдет демонстрация технологии по производству биогаза из отходов птицеводческой фермы.

### Стартовал конкурс

«Yangi intellect-2013». Организаторами традиционного мероприятия, направленного на стимулирование научно-технической мысли разработчиков и исследователей страны, является Агентство по интеллектуальной собственности Узбекистана. В конкурсе могут принять участие авторы (правообладатели) объектов в номинациях «Лучшее изобретение», «Лучшая полезная модель», «Лучший промышленный образец», «Лучший программный продукт». Победители конкурса получат денежные призы от одного до трех миллионов сумов.

### Завершилась реконструкция

санатория «Товоксой» в Бостанлыкском районе столичной области и строительство лечебного корпуса. Теперь преобразившееся оздоровительное учреждение может одновременно принимать до 500 человек. Так же здесь установлено современное диагностическое и лечебное оборудование. Для отдыхающих предусмотрены стационарное отделение, коттеджи, фитобар, спортивно-оздоровительные залы. На эти цели из Государственного бюджета было направлено свыше 1 миллиарда 680 миллионов сумов.

### Праздник цветов

прошел в парке культуры и отдыха имени Бабура города Наманган. В нем приняли участие сотни профессиональных цветоводов и любителей, учащиеся образовательных учреждений, а также деятели искусства. Здесь была представлена широкая гамма благоухающих видов растений.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### Акции

## Море ярких впечатлений

В СТОЛИЧНОМ Японском саду состоялось благотворительное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей «Во имя детства!». Оно было организовано совместно Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканским общественным объединением «Женское собрание», фондом «Мехр нури» и рядом других общественных организаций.

Под руководством Президента Ислама Каримова одним из важных направлений государственной политики является обеспечение прав и интересов детей, создание всех условий для воспитания их гармонично развитыми личностями.

В связи с 1 июня — Международным днем защиты детей организуются многочисленные благотворительные мероприятия

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

## Сердца полны радостью и счастьем



Фото Х. Пойирова.

1 ИЮНЯ — первый день долгожданного лета. Но главное — эта дата в мире отмечается как Международный день защиты детей. Сегодня по всей стране пройдет множество праздничных мероприятий, которые надолго останутся в сердцах подрастающего поколения. За него будущее мы можем быть спокойны, а уверенность наша основывается и исходит из того, насколько огромной заботой окружена новая смена, которой посчастливилось родиться в независимом Узбекистане.

Наступила пора каникул и отдыха детей. Отзвенел последний звонок, и уже совсем скоро детвора будет с восторгом плескаться в бассейнах, беззаботно играть, активно участвовать в спор-

тивных соревнованиях и культурно-просветительских мероприятиях, знакомиться с новыми друзьями.

Этим летом их ждут обновленные в соответствии с современными требова-

ниями детские оздоровительные лагеря, где уже завершены ремонтно-строительные работы, нанесены последние штрихи в дизайн столовых и спальных павильонов, обновлена

материально-техническая база.

Отметим, что сегодня в стране эффективно реализуется адресная программа строительства новых, реконструкции и капитального ремонта существующих лагерей. К примеру, в прошлом году 35 детских лагерей обрели новую жизнь. И в этом году 36 здравниц получат в дар реконструированные и капитально отремонтированные здания.

По словам председателя Совета фермеров Хорезмской области Баходира Таджиева, по предварительным подсчетам на покупку мини-оборудования и сельхозтехники фермерами из их региона было заключено контрактов почти на 10 миллиардов сумов. Многие фермеры приобрели различные технологии и оборудование по переработке сельхозпродукции и выпуску готовых продовольственных товаров. Например, сам Таджиев, будучи фермером, купил для своего хозяйства, расположенного в Шаватском районе, компактное оборудование по производству томатной пасты, кетчупа, джема и другой продукции.

— Теперь для налаживания этого производства мне понадобится дополнительно еще 11 работников. А новый вид продукции мы планируем экспортirовать в соседние страны, — поделился Баходир Таджиев.

2

### Выставки

## Новые технологии — для процветания села

В СТОЛИЦЕ завершили свою работу VIII Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования «Uzbekistan Agrominitech Expo-2013» для агропромышленного комплекса и II Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники, машин и оборудования «Uzbekistan Agrotechmash Expo-2013». Они проходили с 28 мая на открытых площадках и в павильонах «Узэкспоцентра».

О том, что данные мероприятия будут иметь огромный успех среди фермеров и окажут им большую практическую помощь в выборе наиболее подходящей техники и оборудования, было понятно еще в первый день работы выставок. Сельские труженики и предприниматели даже в последний день буквально

осаждали стенды участников, чтобы подписать заветные контракты на приобретение компактного оборудования, мини-технологий и сельскохозяйственной техники. И все это происходило за несколько часов до закрытия выставок.

Из одной только Хорезмской области сюда приехало

свыше 100 фермеров и предпринимателей, и почти никто не уехал с пустыми руками.

— Я приобрел мощный современный трактор, который незаменим в моем фермерском хозяйстве, где на 60 гектарах выращиваю хлопок и пшеницу, — рассказывает Юсуфбой Рузматов из Багатского района Хорезмской области.

Немаловажно, что это приобретение мне удалось сделать на выгодных условиях на основе лизинга, ведь здесь предлагают свои услуги крупнейшие в данной сфере компании страны.

По словам председателя Совета фермеров Хорезмской области Баходира Таджиева, по предварительным подсчетам на покупку мини-оборудования и сельхозтехники фермерами из их региона было заключено контрактов почти на 10 миллиардов сумов. Многие фермеры приобрели различные технологии и оборудование по переработке сельхозпродукции и выпуску готовых продовольственных товаров. Например, сам Таджиев, будучи фермером, купил для своего хозяйства, расположенного в Шаватском районе, компактное оборудование по производству томатной пасты, кетчупа, джема и другой продукции.

— Теперь для налаживания этого производства мне понадобится дополнительно еще 11 работников. А новый вид продукции мы планируем экспортirовать в соседние страны, — поделился Баходир Таджиев.

2

### Заседания

## На пленуме Верховного суда

В ТАШКЕНТЕ состоялось очередное заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан, в котором также приняли участие председатели областных судов по уголовным делам, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ученые-правоведы, ответственные работники правоохранительных органов и представители средств массовой информации.

Как отметил на заседании председатель Верховного суда Б. Мустафаев, верховенство закона, равенство всех граждан перед ним является одним из основных принципов построения правового демократического государства, создает прочную базу

для осуществления политических, экономических и социальных реформ. А они направлены в первую очередь на повышение жизненного уровня населения, более эффективную защиту прав, свобод и законных интересов граждан.

2

### В МИРЕ О НАС

Узбекистан и Франция расширяют связи в области текстиля и модной индустрии

ДЕЛЕГАЦИИ ГАК «Узбекенгилсаноат», Ассоциации модельеров и дизайнеров Узбекистана и Центра дизайна «Шарк либослари» посетили Францию с визитом, в рамках которого приняли участие в ежегодном заседании Генеральной ассамблеи Союза текстильной промышленности (СТП) Франции, где присутствовало более 150 представителей французской текстильной индустрии.

На заседании были проведены плодотворные переговоры с коллегами из Французской ассоциации производителей текстильного оборудования, Французской федерации шерстяной и хлопковой промышленности, а также нескольких текстильных компаний.

Посланцы нашей страны побывали в городе Эпиньи, где состоялась узбекско-французская кооперационная биржа и презентация текстильной индустрии Узбекистана, предоставившая участникам мероприятия подробную информацию о проводимых в республике экономических реформах и преобразованиях, а также гарантиях, льготах и преференциях для иностранных инвесторов.

В свою очередь французские предприниматели выразили готовность развивать сотрудничество с узбекскими коллегами, в том числе по прямым долгосрочным поставкам узбекского хлопковолокна и пряжи.

Президент Союза текстильной промышленности Франции Ив Дюбьеff назвал Узбекистан одним из мировых лидеров в области производства и экспорта хлопка, из которогорабатываются высококачественные ткани, представляющие большой интерес для французских компаний.

— В Узбекистане созданы все необходимые условия для развития текстильной промышленности: высококвалифицированные кадры, доступ к энергетическим ресурсам, налоговые льготы и преференции. Участие узбекской делегации в заседании Генеральной ассамблеи СТП будет способствовать установлению долгосрочных деловых контактов с крупнейшими текстильными предприятиями Франции.

2

### Мероприятия

Современные дороги:  
важный индикатор социально-экономического развития

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре Узбекистана прошла организованная Государственно-акционерной компанией «УзавтоЯул» пресс-конференция, посвященная одному из важных факторов благоустроенной жизни — современным автомобильным дорогам.

В ходе мероприятия было подчеркнуто, что сегодня наличие развитой сети современных автомобильных дорог является непременным условием социально-экономического развития любой страны. Они играют важную роль в увеличении объемов и улучшении качества пассажирских и грузовых перевозок, повышении транзитного потенциала, сокращении времени на их выполнение, а также в повышении уровня безопасности дорожного движения, решении экологических проблем в населенных пунктах.

Среди основных направлений деятельности ГАК «УзавтоЯул» в ходе пресс-конференции были, в частности, названы намеченные на нынешний год строительство и реконструкция 526 километров автомобильных дорог, отвечающих международным стандартам, завершение реконструкции участка автомобильной дороги на перевале Камчик протяженностью 71 километр, возведение ряда мостов и путепроводов.

2

### Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### Акции

## Море ярких впечатлений

В СТОЛИЧНОМ Японском саду состоялось благотворительное мероприятие, посвященное Международному дню защиты детей «Во имя детства!». Оно было организовано совместно Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканским общественным объединением «Женское собрание», фондом «Мехр нури» и рядом других общественных организаций.

Под руководством Президента Ислама Каримова одним из важных направлений государственной политики является обеспечение прав и интересов детей, создание всех условий для воспитания их гармонично развитыми личностями.

В связи с 1 июня — Международным днем защиты детей организуются многочисленные благотворительные мероприятия

## На пленуме Верховного суда

**1** На обсуждение участников заседания был представлен проект постановления пленума Верховного суда «О применении судами законодательства об ответственности за уклонение от уплаты налогов и других обязательных платежей» в новой редакции. При его рассмотрении отмечалось, что в соответствии с Основным законом страны все граждане обязаны платить установленные законом налоги и местные сборы. За последние годы в Узбекистане проведена большая работа по снижению налоговой нагрузки, упрощению налоговой отчетности, сокращению и упорядочению проверок хозяйствующих субъектов, осуществляемых контролирующими органами. Только в прошлом году главой государства были принятые указы «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и

предоставлению большей свободы предпринимательству» и «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензированных видов деятельности и разрешительных процедур». На основе этих документов был принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также сокращением периодичности представления налоговой отчетности», внесены изменения и дополнения в некоторые законодательные акты, в которых было предусмотрено значительное сокращение сроков предоставления отчетности, упрощение механизма осуществления расчетов по налогам и обязательным платежам.

В частности, согласно внесенному изменению в статью

91 Налогового кодекса, орган государственной налоговой службы обязан в письменной форме известить субъект предпринимательства о начале проведения плановой налоговой проверки не менее чем за тридцать календарных дней с указанием сроков и предмета проверки. Еще одним удобством для населения стало такое новшество, как то, что в состав имущественных доходов физических лиц включается остающаяся в распоряжении собственника частного предприятия, участника семейного предприятия и главы фермерского хозяйства сумма прибыли после уплаты налога и других обязательных платежей. Семейные предприятия работают по единому налоговому платежу.

Все эти и другие меры предусмотрены в целях поддержки и развития предприятий частного сектора. Пред-

принимаются необходимые меры для недопущения уклонения от уплаты налогов и обязательных платежей. При этом, как отмечалось на пленуме, необходимо повысить ответственность как предпринимателей, так и сотрудников налоговой службы.

6 июня 2003 года пленумом Верховного суда Республики Узбекистан было принято постановление «О применении судами законодательства об ответственности за уклонение от уплаты налогов и других обязательных платежей». Но в ходе эволюционного развития, осуществления масштабных преобразований экономики шагнула далеко вперед. В результате поэтапных мер, предпринимаемых государством, малый бизнес занял прочные и основательные позиции. С 1 января 2008 года вступил в силу Налоговый кодекс в новой редакции, уже в 2009

году в данный нормативно-правовой акт был внесен еще ряд изменений. Все это обусловило необходимость принятия нового постановления пленума. Его проект разработан на основе обобщения опыта судебной практики за прошедший период, мнений ученых, специалистов. Документ призван дать полное разъяснение судам, органам предварительного следствия и дознания в части применения законодательства по делам, связанным с уклонением от уплаты налогов и обязательных платежей.

Пленумом Верховного суда принято решение по рассмотренным вопросам. Было подчеркнуто, что принятие постановления пленума будет способствовать единобразному применению законодательства, формированию единой судебной практики, словом, повышению качества и эффективности правосудия.

В заседании пленума принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан Р. Кадыров.

Фирюза КУБАРЕВА.

создать новые рабочие места для односельчан, представить им надежный источник пополнения семейных доходов.

— В каждом селе, уверена, есть много мастеров, которые умеют шить, — делится менеджер компании «Gulshana tekstil plus» Сарвиноз Умаралиева. — А почему бы не собрать их на небольшом швейном производстве? Вот мы и предлагаем мини-цеха, где можно установить от 10 швейных машинок и более, чтобы выпускать те же футболки, майки и другие трикотажные изделия. А если взять еще вышивальную машину, то эти изделия можно сделать более стильными и красивыми. Нашим предложением могут воспользоваться и женщины-предпринимательницы, которым оказывается особая поддержка в виде выделения льготных кредитов. Оборудование, предлагаемое нами, можно взять и в лизинг. Во время работы выставки мы заключили немало договоров. Например, один из фермеров из Сарисийского района Сурхандарьинской области решил приобрести у нас оборудование для того, чтобы жена и дочь смогли создать швейный цех, в котором будут работать они и их подруги...

Таким образом, нынешние выставки уже вышли за рамки узкоспециализированных и все больше представляют технологии, оборудования, новых решений для развития не только аграрного сектора, но и инфраструктуры села в целом.

Андрей ТЕШАЕВ,  
Сергей ЛИ,  
наши корреспонденты.



Фото: Р. Гайдаров.

текарен, разработанный специально для Узбекистана, который вызвал интерес и у фермеров, занятых выращиванием зерна, и у сельских предпринимателей, решивших заняться хлебобулочным производством.

Учитывая развитие жилищного строительства в сельской местности, что, естественно, повышает спрос на мебель, немало посетителей заинтересовано наблюдало за работой оборудования для мебельных цехов, которое демонстрировалось прямо в выставочном павильоне.

— С каждым годом растет благосостояние сельчан, — говорит менеджер компании «Autogobot Asia» Фарход Умаров. — Увеличивается и количество современных автомо-

билей в их пользовании. А это значит, что есть потребность и в организации качественного автосервиса и ремонта. Сегодня здесь уже не обойтись только навыками и опытом мастеров, нужно и специальное оборудование. В частности, мы предлагаем такое оборудование для кузовных работ. И в ходе выставки им уже интересовались несколько посетителей из разных регионов.

Действительно, поддержка развития предпринимательства со стороны государства, созданного благоприятный деловой климат в стране способствует росту числа предпринимателей на селе. И они, организуя свой бизнес, заботятся не только о собственном благополучии, но и том, чтобы

пекарен, разработанный специциально для Узбекистана, который вызвал интерес и у фермеров, занятых выращиванием зерна, и у сельских предпринимателей, решивших заняться хлебобулочным производством.

Учитывая развитие жилищного строительства в сельской местности, что, естественно, повышает спрос на мебель, немало посетителей заинтересовано наблюдало за работой оборудования для мебельных цехов, которое демонстрировалось прямо в выставочном павильоне.

— С каждым годом растет

благосостояние сельчан, —

говорит менеджер компании «Autogobot Asia» Фарход Умаров. — Увеличивается и количество современных автомо-

билий в их пользовании. А это значит, что есть потребность и в организации качественного автосервиса и ремонта. Сегодня здесь уже не обойтись только навыками и опытом мастеров, нужно и специальное оборудование. В частности, мы предлагаем такое оборудование для кузовных работ. И в ходе выставки им уже интересовались несколько посетителей из разных регионов.

Действительно, поддержка развития предпринимательства со стороны государства, созданного благоприятный деловой климат в стране способствует росту числа предпринимателей на селе. И они, организуя свой бизнес, заботятся не только о собственном благополучии, но и том, чтобы

пекарен, разработанный специально для Узбекистана, который вызвал интерес и у фермеров, занятых выращиванием зерна, и у сельских предпринимателей, решивших заняться хлебобулочным производством.

Сейчас один из проектов

проект, выбрав из нескольких вариантов, самый подходящий, — строительство микрогидроэлектростанции на горной реке Чуплон, протекающей через Чоз и не замерзающей даже зимой. Подобрали и технологию, по которой вода будет падать с высоты на колесо и вырабатывать электроэнергию. Проект с заявкой они направили к нам. После одобрения проекта Программа малых грантов ГЭФ закупила все необходимое оборудование, а жители сами выполнили всю работу по его установке и запуску.

Теперь вода, падающая с высоты 3,5 метра, через гидрогенератор позволяет вырабатывать электроэнергию в количестве 12–15 кВт/ч. Этого достаточно не только для освещения. Налажена и стабильная работа местной мельницы, где жители поселка могут сами молоть пшеницу на муку, а не ездить при необходимости в районный центр за стометром по трудной горной дороге. Услугами мельницы могут также пользоваться и жители пяти других близлежащих поселков. Кроме удобства для населения, важным фактором является то, что работа

этой микрогЭС предотвращает выброс в атмосферу более 32 тонн CO<sub>2</sub> в эквиваленте.

Развитие микрогидроэнергетики, как одно из решений проблемы надежного обеспечения электроэнергии сельской местности, становится одним из приоритетных направлений деятельности ПМГ ГЭФ в Узбекистане.

Сейчас реализуется в селе Окмач Узбекистанского района Ферганской области.

В этом селе живет предприниматель Раҳматулло Шодиев, который стремится развивать и свой бизнес, и помогать односельчанам.

В 2002 году он построил ветчесальный цех, в котором было трудоустроено 15 местных жителей, а в 2010 году предприниматель организовал рисорушку и обеспечил работой еще 10 человек. У Раҳматуллы есть идея создания швейного цеха, где можно занять еще с десяток женщин. Но развитие бизнеса сдерживает проблема с перебоями в снабжении электроэнергией. Для ее решения Шодиев вышел с инициативой создать и априровать на протекающем рядом

Современные дороги: важный индикатор социально-экономического развития

**1** В числе проектов реализуемой инвестиционной программы на 2011–2015 годы непосредственно организациями и предприятиями ГАК «Узатоўл» к настоящему времени полностью реконструирована четырехполосная автомобильная дорога протяженностью 59 километров, входящая в состав Узбекской национальной автомагистрали.

В качестве примера можно привести участок в 21 километр дороги международного значения А-380 Гузар — Бухара — Нукус — Бейнеу, проходящей по территории Каракалпакстана, участок протяженностью 4 километра автомобильной дороги А-378, проходящей по территориям Самаркандской и Бухарской областей, а также шестикилометровый участок на перевале Камчик и другие. Кроме того, проведен капитальный ремонт более 21 километра дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, приобретение для содержания и текущего ремонта автомобилей дорожных и грузовых автомобилей, автобусов, ежедневно движущихся по направлению Ташкент — Андижан, доедут до места назначения быстрее, с экономией времени и горючего. Немаловажно и то, что благодаря обходной автодороге уменьшится количество вредных выбросов и оздоровится экологическая среда в Коканде и близлежащих населенных пунктах.

Говоря о перспективах, организаторы мероприятия сообщили, что, в частности, согласно Инвестиционной программе, до 2015 года предусмотрено строительство, реконструкция и перевод на четыре полосы еще 1 487 километров автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, приобретение для содержания и текущего ремонта автомобилей дорожных и грузовых автомобилей.

В заключение пресс-конференции руководители ГАК «Узатоўл» ответили на интересующие представителей СМИ вопросы.

Собир АЛИЕВ.

## Узбекистан и Франция расширяют связи в области текстиля и модной индустрии

**1** Генеральный директор Французского института моды Доминик Жакомэ подчеркнул, что в ходе встречи были намечены основные направления сотрудничества с Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности: проведение научных исследований, обмен информацией о коньюнктуре внутренних рынков, а также стажировки для преподавателей и студентов.

Президент высшей школы модельистов «Academie Internationale de Coupe de Paris» Жан-Филипп Воклер отметил, что в Узбекистане сформированы самобытные традиции моды и дизайна. — Федерация заинтересована в расширении международного сотрудничества с целью популяризации нашего стиля через продвижение готовой продукции французских компаний. Мы получили всестороннее представление о состоянии современной моды в Узбекистане и надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

ИА «Жахон».

сского обмена мы готовы принимать молодых специалистов из Узбекистана, — добавил он.

Президент Французской федерации готовой женской одежды Жан-Пьер Мошо считает, что обмен опытом в сфере дизайна играет значительную роль в развитии мировой индустрии моды:

— Федерация заинтересована в расширении международного сотрудничества с целью популяризации нашего стиля через продвижение готовой продукции французских компаний.

Мы получили всестороннее представление о состоянии современной моды в Узбекистане и надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

## ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

# Огромный потенциал альтернативных источников энергии

В УКАЗЕ Президента «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» намечены конкретные пути по увеличению использования того огромного потенциала, в частности, солнечной энергии, каким обладает Узбекистан.

Действительно, этот потенциал практически неисчерпаем, в отличие от запасов нефти, газа и угля. К тому же стоит учесть тот момент, что использование энергии Солнца, воды, ветра и других альтернативных источников энергии не ведет к вредным выбросам в атмосферу, то есть не наносит вреда окружающей среде. Важно и то, что в масштабной работе будет использован богатый опыт, накопленный в республике, где научные и экспериментальные исследования в области применения альтернативных источников энергии ведутся уже не одно десятилетие.

В ЭТОЙ связи можно сказать, что, к примеру, в различных регионах страны уже действуют десятки установок по преобразованию солнечной энергии, с помощью которых обеспечивается стабильное электро- и теплоснабжение отдельных объектов. Но сегодня, наверное, еще рано говорить о том, что альтернативные источ-

ники энергии в ближайшее время будут применяться в таких же масштабах, как и традиционные, хотя бы в силу того, что та же электропроизводство, полученная с помощью солнечных установок, стоит гораздо дороже, чем получаемая на тепловых электростанциях.

Тем не менее, активизация работы по использованию альтернативных источников энергии крайне необходимо не только с учетом неминуемой перспективы сокращения запасов нефти, газа и угля. Например, в республике есть ряд отдаленных и труднодоступных населенных пунктов, куда практически невозможно проложить линии электропередач для бесперебойного обеспечения населения электричеством. И здесь, несомненно, времена поступало с перебоями, а зимой нередко снежные лавины вообще сносили линии электропередач.

Программой малых грантов Глобального экологического фонда (ГЭФ) в Узбекистане уже содействии ПРООН уже

накоплен определенный опыт в организации и финансировании проектов в данном направлении в некоторых регионах Узбекистана.

К ПРИМЕРУ, значительный эффект может дать развитие микрогидроэнергетики. Как показывает практика, в республике немало естественных водотоков в разных местностях, будь то горные речки, равнинные реки и каналы, где можно создать необходимые условия и установить соответствующее оборудование и с его помощью превращать энергию воды в электроэнергию для обеспечения ее близлежащих населенных пунктов.

Теперь вода, падающая с высоты 3,5 метра, через гидрогенератор позволяет вырабатывать электроэнергию в количестве 12–15 кВт/ч. Этого достаточно не только для освещения. Налажена и стабильная работа местной мельницы, где жители поселка могут сами молоть пшеницу на муку, а не ездить при необходимости в районный центр за стометром по трудной горной дороге. Услугами мельницы могут также пользоваться и жители пяти других близлежащих поселков. Кроме удобства для населения, важным фактором является то, что работа

этой микрогЭС предотвращает выброс в атмосферу более 32 тонн CO<sub>2</sub> в эквиваленте.

Развитие микрогидроэнергетики, как одно из решений проблемы надежного обеспечения электроэнергии сельской местности, становится одним из приоритетных направлений деятельности ПМГ ГЭФ в Узбекистане.

Сейчас один из проектов

реализуется в селе Окмач Узбекистанского района Ферганской области.

В этом селе живет предприниматель Раҳматулло Шодиев, который стремится развивать и свой бизнес, и помогать односельчанам.

# Сердца полны радостью и счастьем

**1** С каждым годом увеличивается их число. В этом году вторым домом для детей станет одна тысяча оздоровительных лагерей. Для сравнения: в прошлом году общее число ДОЛОв составляло 900. Примечательно, что более семисот из них созданы на базе образовательных учреждений — при школах, академических лицеях и профессиональных колледжах.

Для повышения эффективности их работы на уровне правительства создана Республиканская координационная группа по организации отдыха детей, разработке мероприятий оздоровления и обеспечения системного контроля и мониторинга по их реализации. Проведена масштабная работа по дальнейшему усилению безопасности детей, обеспечению их качественными продовольственными продуктами и лекарственными препаратами, привлечению квалифицированных педагогических кадров и медицинских работников в детские лагеря. При Совете Федерации профсоюзов Узбекистана создан Штаб по координации деятельности детских оздоровительных лагерей.

По традиции оздоровительный сезон начинается с 1 июня — в Международный день защиты детей. Поскольку основная цель организаторов отдыха — разностороннее развитие подрастающего поколения — важная роль отводится мероприятиям интеллектуального, спортивного и оздоровительного характера, особенно это касается специализированных лагерей. Интенсивные занятия предусмотрены в специализированных детских здравницах. Если в прошлом году в стране функционировало 60 лагерей по направлениям, то в этом году будет работать 97. Новшеством нынешнего сезона стала организация работы экологобиологических, краеведческих

лагерей и технического творчества. В связи с большим интересом к лагерям отдыха и труда этим летом их число увеличивается в два раза — до 50.

Вопросы, касающиеся отдыха детей, актуальны для взрослых, ответственных за его организацию. Как спланировать отдых так, чтобы ребенок, играя, продолжал обучаться.

**В этом году 270 тысяч 375 детей в возрасте от 7 до 14 лет укрепляют здоровье в детских лагерях страны. Около 33 миллиардов сумов будет направлено на организацию отдыха детей.**

Для одаренных ребят Совет Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Министерством народного образования создают лагерь интеллектуального развития. Здесь маленькие вундеркинды смогут не только укрепить свое здоровье, но и получить разносторонние знания, которые им в дальнейшем помогут преуспеть в школе.

Одной из зарекомендовавших себя детских здравниц является летний оздоровительный лагерь «Күйши» («Солнечный») Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, на базе которого в последние годы функционирует

республиканский лагерь интеллектуального развития. Хорошее расположение лагеря — предгорья Бостанлыкского района столичной области позволяет не одной тысяче ребят проявлять свои творческие и умственные способности. Здесь созданы все условия для активного отдыха, повышения знаний и укрепления здоровья детей. В распоряжении

состояние здоровья и закалят характер ребенка. Аналогичные специализированные лагеря имеются в каждом регионе республики.

Отметим, в нашей стране уделяется большое внимание вопросам просветительства и духовности подрастающего поколения. Так, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с территориальными комиссиями



мальчиков и девочек имеется центр духовности, укомплектованная библиотека, в которой собрана богатая коллекция произведений художественной литературы как отечественных, так и зарубежных писателей. У детей есть возможность посещать кружки и творческие студии, занятия по компьютерной грамотности, мастер-классы. А участие в разных конкурсах, встречах с деятелями науки, искусства, спорта приумножает и обогащает мировоззрение ребят. Что касается физических способностей детей, то здесь помогают спортивные соревнования, которые улучшают

по делам несовершеннолетних и общественным движением молодежи «Камолот» реализуется ряд проектов. Один из них — военноспортивные оздоровительные лагеря, которые нацелены на повышение их социально-политической и правовой грамотности, морально-нравственного воспитания. В эти оздоровительные лагеря направляются подростки, состоящие на профилактическом учете правоохранительных органов. Стоит отметить, что большинство из ребят после лагеря выбирают правильный путь в жизни.

В целях воспитания подрастающего поколения в духе любви к

Родине во всех оздоровительных учреждениях планируется проведение таких акций, как «Независимость в моей судьбе», «Страна счастливых детей», «Профсоюзы — детям», и других.

Кроме того, в текущем году в программу лагерей наряду с различными кружками впервые введены занятия по обучению иностранным языкам. Заинтересовываться детей здесь будут с помощью наглядных пособий и интерактивных методов обучения.

Отрадно, что в рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» 4,5 тысячи ребят из зоны Приаралья бесплатно отдохнут в 14 лучших оздоровительных лагерях Джизакской, Каракалпакской, Самаркандской, Ташкентской областей и города Ташкента.

Забота о детях, лишенных родительского тепла, требует особого подхода. Необходимо учитывать каждую деталь — психику, мировоззрение, способности и интересы мальчиков и девочек. Благодаря вниманию государства ежегодно воспитанники домов «Мехрибонлик» и школ-интернатов отдыхают в лучших оздоровительных лагерях страны, где для них создаются все необходимые условия. В этом году около двух тысяч воспитанников смогут поиграть на лоне природы. Не останутся без внимания и дети с ограниченными физическими возможностями. К тому же более 600 мальчиков и девочек из социально уязвимых семей также смогут улучшить свое состояние здоровья в детских лагерях. Коллективные договоры, принятые на предприятиях, в организациях и учреждениях, предусматривают укрепление здоровье тридцати тысяч детей работников разных отраслей по лыготным путевкам.

Детские оздоровительные лагеря стали местом не только физического оздоровления, но и повышения духовности и интеллектуального потенциала подрастающего поколения. На основе специальных программ достигнуто дальнейшее повышение качества и содержания воспитательной работы в лагерях.

**Тимур МАМАДЖАНОВ.**

## ИНФОРМБЮРО 3 С заботой о тех, кто в ней нуждается

С ПЕРВЫХ дней независимости в нашей стране огромное внимание уделяется гармоничному воспитанию молодого поколения. Особая поддержка оказывается детям, оказавшимся волею судьбы без родителей.

К примеру, в доме «Мехрибонлик» № 12 города Коканда весь учебно-воспитательный процесс направлен на гармоничное развитие воспитанников данного учреждения. Сейчас здесь живет более 120 мальчиков и девочек в возрасте от пяти до шестнадцати лет, с которыми работают опытные воспитатели и педагоги. Для всестороннего развития детей созданы все необходимые условия. Учебные классы оснащены современным оборудованием и компьютерной техникой. В распоряжении воспитанников информационно-ресурсный центр, уютная столовая, медпункт, оборудованные комнаты. В целях полезного и увлекательного досуга созданы спортивные секции и кружки по интересам.

Также у нас регулярно проводятся мероприятия с участием представителей разных органи-

**Алла КУБАСОВА.**

### Реклама и объявления

#### «КО'СЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ Навоий вилояти филиалии

қўйидагиларни маълум қилади!

«Народное слово» газетасининг 2013 йил 2 майдаги 85 (5729)-сонидаги этилган хабарнома билан «Ко'счмас мулк савдохизмати» МЧЖ Навоий вилояти филиалининг аукцион савдоси чиқарилган кўчмас мулкпарилик аукцион савдоси

2013 йил 3 июн куни ўрнига

2013 йил 7 июн куни бўлиб ўтади,

деб ўқисин.

Манзил: Навоий вилояти, Навоий ш., П. Очилов к., 24-й. Телефон: (8-436) 224-15-61.

Лицензия № RR 0001.

882R/1453

## Институт «Узтяжнефтегазхимпроект»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ ТЕНДЕРА

Приглашаем заинтересованных юридических лиц принять участие в открытом однозначном тендере без предварительного квалификационного отбора на выполнение технико-технологической части проекта в качестве субподрядчика ПТЭО проекта «Строительство 4 газотурбинных установок на ТЭЦ-4 г. Ташкента».

**Заказчик и организатор конкурентных торгов** — институт «Узтяжнефтегазхимпроект». Адрес: 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66. Телефоны: (8-371) 237-50-91, 237-13-04. Факс (8-371) 237-54-32. Р/с 2021000004452169001 в Мирзо-Улугбекском филиале Национального банка ВЭД РУ г. Ташкента, МФО 00440, ОКОНХ 95120, ИИН 206713598.

**Источник финансирования** — собственные средства

ОАО «Toshkentisqilmarkaz».

**Условия оплаты проектных работ:** 15% — предоплата, 85% — после подписания акта выполненных работ.

Состав, содержание ПТЭО должно соответствовать требованиям ШНК 1.03.01-08 «Состав, порядок разработки согласования и утверждения проектной документации на капитальное строительство предприятий, зданий и сооружений».

Проектом должна быть предусмотрена разработка

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66, институт «Узтяжнефтегазхимпроект», комн. 105.

Ориентир — станция метро Х. Алимджана.

Телефон (+99871) 237-11-32 (внутренний 444, отдел подготовки и проведения тендеров).

Факс (+99871) 237 54-32. E-mail: tender@uzproject.uz

875A/315

### Вниманию организаций и предприятий!

#### Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

##### ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция незавершенного строительства четырехэтажного жилого дома в г. Ангрене Ташкентской области»

###### Стартовая цена заказчика:

— 1 656 145 437 сумов с НДС;  
— 1 380 120 238 сумов без НДС.

###### Срок реконструкции объекта

— 10 месяцев.

###### Источник финансирования

— собственные средства ГПТК Республики Узбекистан.

###### Заказчик

— Управление Государственного таможенного комитета по Ташкентской области.

###### Организатор торгов

— Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полночными

документами на заключение договоров.

Для участия в конкурсных торгах отечественные и зарубежные строительные организации в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой, работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством, освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Стартовая стоимость заказчика:

— 3 023 204,754 тыс. сум. без НДС;

— 3 627 845,705 тыс. сум. с учетом НДС.

Срок завершения строительства

— до 1 июня 2014 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса торгов или ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенного по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Коллектив Ташкентского педагогического университета имени Низами выражает соболезнования заведующему кафедрой «Иностранные языки в гуманитарных направлениях» Фариду Рафаэловичу Юзлика

